



Extended essay cover

Candidates must complete this page and then give this cover and their final version of the extended essay to their supervisor.

Candidate session number			
Candidate name			
School number			
School name			
Examination session (May or November)	May	Year	2013

Diploma Programme subject in which this extended essay is registered: Mandarin B Chinese
(For an extended essay in the area of languages, state the language and whether it is group 1 or group 2.)

Title of the extended essay: 中国假货带来的影响

Candidate's declaration

This declaration must be signed by the candidate; otherwise a grade may not be issued.

The extended essay I am submitting is my own work (apart from guidance allowed by the International Baccalaureate).

I have acknowledged each use of the words, graphics or ideas of another person, whether written, oral or visual.

I am aware that the word limit for all extended essays is 4000 words and that examiners are not required to read beyond this limit.

This is the final version of my extended essay.

Candidate's signature:

Date:

Supervisor's report and declaration

The supervisor must complete this report, sign the declaration and then give the final version of the extended essay, with this cover attached, to the Diploma Programme coordinator.

Name of supervisor (CAPITAL letters)

Please comment, as appropriate, on the candidate's performance, the context in which the candidate undertook the research for the extended essay, any difficulties encountered and how these were overcome (see page 13 of the extended essay guide). The concluding interview (viva voce) may provide useful information. These comments can help the examiner award a level for criterion K (holistic judgment). Do not comment on any adverse personal circumstances that may have affected the candidate. If the amount of time spent with the candidate was zero, you must explain this, in particular how it was then possible to authenticate the essay as the candidate's own work. You may attach an additional sheet if there is insufficient space here.

This declaration must be signed by the supervisor; otherwise a grade may not be issued.

I have read the final version of the extended essay that will be submitted to the examiner.

To the best of my knowledge, the extended essay is the authentic work of the candidate.

I spent hours with the candidate discussing the progress of the extended essay.

Supervisor's signature:

Date:

Assessment form (for examiner use only)

Criteria	Achievement level			
	maximum	Examiner 2	maximum	Examiner 3
A research question	2	2	2	
B introduction	2	1	2	
C investigation	4	2	4	
D knowledge and understanding	4	2	4	
E reasoned argument	4	2	4	
F analysis and evaluation	4	2	4	
G use of subject language	4	3	4	
H conclusion	2	2	2	
I formal presentation	4	2	4	
J abstract	2	1	2	
K holistic judgment	4	2	4	
Total out of 36		21		

中国假货带来的影响

Candidate Name:

Candidate Number:

School:

School code:

Supervisor:

Word Count: 4030

内容提要

假货是仿制名牌产品的货物，或者是仿制日常生活用品的货物。本文仔细的分析了中国假货对人体健康和经济发展的负面影响。

- 一、 三鹿奶粉事件
- 二、 生活中的假货
- 三、 软件盗版

中国虽然有很大的发展和改变，但是因为假货严重影响了中国的美好形象，为此我感到遗憾。

目录

序言	4
三鹿奶粉事件及其影响	6
“山寨”假货及其危害	7
盗版软件及其影响	9
结论	10
参考书目	11

序言

中国现在不仅仅是土地面积大的国家，还是具有很大影响力的国家。北京在2008年举办了奥运会，上海市在2010年举办世界博览会等等。就这样，中国逐渐与世界各强国并肩，融为一体。中国的发展无论在经济方面还是在科技方面使整个世界惊讶。

同时世界人口的50%以上都在使用“中国制造”的产品。有一些西方国家媒体“妖魔化”中国制造，反对使用中国制造的产品，又没有一个人能够不使用中国制造的产品。中国的经济发展速度比世界上任何一个国家都快，随着飞速的发展外国人们对中国的印象逐渐改变。但是，与中国制造一样，中国假货对世界的影响也是难以想象的。无论有多大的经济发展，还是有多大的改变，中国给世界人民有一个共同的印象就是假货大国。中国的好改变反而因为过多的假货受到了不好的影响。中国假货不仅对国外有坏影响，在国内也有不好的影响。既影响了人们的身体健康，又影响了社会经济的发展。为此，我觉得有必要对中国的假货问题进行研究与探讨，基于以上目的创作了这篇论文。

正文

假货含有广泛的含义， 在《假货研究》里指出， 假货指以下商品：“1.和客观事实明显不符。2.和得到世界上2/3以上政府承认的国际组织颁布的标准， 以及2006年人均收入在1500美元以上国家政府颁布的标准不符， 前者以承认该标准的地域为准， 后者以所在国为准。3、如果二者都不存在，则以销售地相当于我国省级以上法院得到半数法官认可的司法判决标准为准。（第3页）”但是人们普遍对假货的认识还是比较简单的。其实假货就是仿照名牌或者一些生活用品制造出来的物品，造出来的物品的价格一定比原来名牌的价格低很多。

假货对一个公司利润创造过程中造成的损失是难以想象。同时对人民身体健康， 甚至对生命的危害性也是难以想象。商人们为了更低价格销售， 假货的质量只能是越来越差。质量差的假货含有大量对人身体健康不好的化学物质。如果过多的使用含有大量对身体不利的化学产品能对人体造成危害。能造成危害的产品很普遍， 比如说食物、衣服、洗衣粉等。能在日常生活中随意接触到的生活用品更对人们的身体健康有害。

生产假货的原因有很多，但是可以大致分成三部分。第一是，商人为谋取暴利而生产制造假货。第二是，有关部门对假货的监督不够严格，厂家们在不够严格的监督下随便的造出假货。第三是，部分消费者知假买假，觉得偶尔买些假货不会出什么问题，反而主动贪图买假货的便宜。这些都造成假货在市场泛滥。

三鹿奶粉事件及其影响

因为假货而造成生命危险的事例很容易在我们的生活中找到。典型的一个例子就是三鹿奶粉事件。2008年发生的三鹿奶粉事件是因为三鹿集团为了取得更多的利益便在原奶里添加了三聚氰胺。三聚氰胺是一种化学原料，如果在奶粉里添加三聚氰胺可以用少量的原奶掺入水后仍然达到收购标准。这样一来，三鹿集团可以用少量的原奶去制造更多的奶粉。2008年9月9日，在甘肃省最早发现有4名婴儿得了肾结石。在同一年9月11日，在湖北、湖南、安徽等城市同样发现患得肾结石的婴儿。这种现象逐渐在全国范围内发现。人们发现婴儿得肾结石的原因是长期食用了含有三聚氰胺的三鹿奶粉。虽然三鹿集团创造了更多的利益，但是这种行为对小孩子的泌尿系统产生了严重的伤害，甚至危及生命。很多小孩子生命被一个贪钱自私的公司夺走了。可能有一些人说三鹿奶粉事件与造假问题无关，因为三鹿奶粉事件是违反了食物标准。但是事实却不是这样，它们其实有极大的关系。可能与造假的问题有一定区别，但在本质上是同样的。无论是三鹿集团还是卖假货的商人，他们都是为了挣更多的钱，他们理由是一样的。三鹿奶粉事件不能再次发生，同时许多人需要对这次事件有一个深刻的反思和改正。

三聚氰胺奶粉虽然只在中国内流通，但是许多外国媒体都关注了中国三聚氰胺奶粉事件。通过这次事件，中国在国外的形象受到很大的挫伤。



比如说当时在韩国的著名网站NAVER几乎每天都在报道关于三鹿奶粉的事件。因为媒体的迅速报道,许多韩国人都在纷纷讨论中国奶粉公司的道德败坏。甚至还有一些人说要禁止收入中国产品等等。人们都知道不能只以一个方面去判断一个人,更何况去判断一个国家。人们总对不好的东西会留下更深刻的印象。所以在外国人眼里去看中国的三鹿奶粉事件时,负面的事情更让人印象深刻。三鹿集团可能只是为了创造更多的利益而已,但是这件事情带来的后果不仅是夺走孩子们的生命,又使中国在国际社会上的形象加了污点。三鹿奶粉这种事情不能再次发生。

三鹿奶粉事件发生在2008年,就在举办北京奥运会的那一年。中国为了一次的奥运会,为了更美好的一次奥运会花了上百亿人民币。中国好不容易举办了一次奥运会,因为三鹿奶粉事件把当时中国给全世界的好印象破坏掉了。现在是一个全球化的世界,一个国家对外的形象很重要。

“山寨”假货及其危害

中国许多不法厂商为牟取暴利,仿照名牌产品制假售假,而且从世界顶级名牌到人民日常生活用品无所不包。这样,不仅欺骗了消费者,更扰乱了市场秩序,损害了社会公正。

康师傅是中国最著名的食物品牌之一。康师傅有很多的假货,比如把“康”字写成“唐”字。假方便面“唐师傅”外表长得跟真货“康师傅”一模一样,只不过包装上一个字不一样,如果不仔细去观察就很难判别是

假货还是真货。还有一个例子是把蒙牛的“牛”字写成“奶”字，或者把蒙牛的“蒙”字写成“豪”字，做出了一个跟蒙牛包装一模一样的叫蒙奶的新品牌。在大型商店，比如说百货商场和百货商店里是严禁销售假货。所以消费者不会在一些大型购物场所买假货。但是，在一些没有百货商场和百货商店的地方，很容易卖掉假货。没有百货商场的地方就是乡村等，还没有足够发展的地区。还没有发展的地区，没有一些比较严格的销售法和监管人员。所以，在一些私人开的小商店里看到一些假的日常生活必需品。就像“唐师傅”。在这种地区的小商店，如果消费者一不注意就会买下假货。

购买假货的消费者可以分成两大部分。第一种是消费者欺骗上当而不小心买下假货。第二种是消费者知道是假货但是是因为低价格而买下。第一种情况可算上是严重的罪犯。但是第二种情况与第一种情况有一点不同。一旦人们知道是假货，但还继续买下那件商品时就不算罪犯。因为第二种情况至少是主动的而不是被动的。是消费者选择去购买假的货物，人们需要尊重消费者的选择，不能因为他们买那些假货而批判。人们更应该批评那些销售假货的人。有关部门不应该先禁止消费者买假货，而应该禁止销售假货的商人和制造假货的人员。总而言之，无论哪两种情况都会对中国的形象产生负面影响。

一般假食物里含有对人体身体极其不好的化学物质，一旦人们吃掉这些对身体极其不好的化学物质肯定会对他们的身体造成危害，同时也有伤害

生命的可能性。一些假衣服，背包，手表可能只是质量上有问题。用不了几天就坏掉，东西坏掉就坏了而已。但是吃掉含有大量对人身体健康不利的假食品时，问题就不会那么简单。人们可能会得一些病，就像是2008年的三鹿奶粉事件。贪便宜的人们如果得了病会为了治疗花更多的钱。那些上当受骗的人应该受到政府的关照，因为他们是无辜的受害者。

盗版软件

中国制造的假货不仅对消费者产生不好影响，又对世界各国公司的利润造成不好影响。盗版软件是非法制造或者是非法复制的软件。这种非法制造软件不像正版软件有密钥代码或者有真实性，没有保证，也没有办法升级。

世界著名的微软的软件的盗版在中国很容易找到。微软公司在中国得到利润可能是无限大金额，但是因为盗版软件受到的损失也是无限大的金额。大型的微软公司因为盗版受到一点的损失时，还可以顶得住。但是像索尼，他们因为受到盗版软件的损失过大，决定在2008年不在中国销售PSP。因为一旦索尼出售正版PSP游戏时，不过多久游戏会被盗版过去。公司就挣不了多少钱，这样一来，索尼就没有理由在中国出售正版PSP游戏了。如果这种事情不断的发生的话，其它外国公司也不会在中国销售。在全球化的世界当中，这种现象是没有一点好处。

如果使用盗版软件，消费者没有一点权利得到保修，同时也没有一点权利得到软件公司的优惠。使用盗版软件有一个明显的优点就是便宜。每当人们要使用软件是要花费1000多元。看起来很贵但一想到使用盗版软件的后果时，一点都不可惜。除了正版厂家受害，还有我们普通人也是

盗版软件的受害者。很多人们对电脑或者对一些电子产品不熟悉，更何况说一些软件上的问题了。这种类型的消费者们对与自己使用的软件的真假都不太了解。除了对电子产品很了解的人以外，大多数人都会容易上当受骗。上当的人们没有办法去弥补他们得到的损失。

结论

中国的发展非常迅速，整个世界也在认同这一点。但除了发展以外，中国还有顶级的文化遗产。大多数的外国人来中国旅游是为了参观世界文化遗产。但是很可惜有一些外国人来中国是为了购买假货，而不是为了参观文化遗产，比如说万里长城，故宫，天安门广场等。中国政府和中国人应该对这点感到遗憾。

虽然有些人因为便宜买假货，也有些人是因为被受骗而不小心买假货。这些人是无辜的，我们应该批评那些制假售假的人们，他们才是真正的欺骗者。只是销售假货让消费者选择买或者不买，至少没有欺骗他人。但是，欺骗消费者让他们买下假货的商人，不但欺骗了他人，而且制造了假货。

在表面上看可能仅仅是一个假货问题，但是往深处去看假货问题是经济发展的问题，是人们受害的问题，更是中国对外形象的问题。为了防止消费者不在受骗上当，中国政府和有关部门都需要开始更严格的监督和管理。如果一旦进行了严格的监督和管理，其它的问题也会自然而然的解决掉。

参考书目

《假货研究》 韦春昭 中国工商出版社 2009 年 9 月第一次出版